Trys. Tik trys
operacinio skaičiavimo uždavinių tipai bus pateikti gruodžio 17dieną: 1) iš originalo (pirmvaizdžio) rasti atvaizdį (vaizdą); 2) iš vaizdo rasti originalą; 3) išspręsti tiesinę diferencialinę lygtį su pastoviais koeficientais. Pradedame! Visas formules imsime TIK iš trijų litų formuliaro...
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Sprendimas. 

Pirmas būdas. Pritaikykime formulę: 
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Taigi šiuo atveju 
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, o tai reiškia, kad iškart galime užrašyti atsakymą:
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Antras būdas. Pritaikykime formulę: 
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2. Raskite vaizdo 
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Sprendimas. 

Pirmas būdas. Tinkamai „paruošime“ vaizdą ir pritaikysime tris formules: 
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{dabar nesupainiokite, kuris vienetas į kurią formulę patenka!}
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Antras būdas. Išskaidykime vaizdą į paprastąsias trupmenas:

[image: image16.wmf]...

)

1

(

)

1

(

2

2

4

)

(

2

=

+

+

+

-

+

=

+

+

+

=

i

p

B

i

p

A

p

p

p

p

F


{tai nesunku, bet reikia dirbti...}
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. Prireiks jau šiame puslapyje matytos formulės: 
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Analogiškai iš antrojo dėmens gauname:
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Sudėję šiuos du rezultatus, turėtume gauti atsakymą. Gal galite padėti? Gal gaunate?

3. Operaciniu metodu išspręskite lygtį: 
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Sprendimas. 

Pritaikykime formulę: 
[image: image22.wmf])

0

(

)

0

(

)

(

)

(

2

f

f

p

p

F

p

t

f

¢

-

×

-

×

¢

¢

a

.


[image: image23.wmf]2

2

1

)

(

0

3

)

(

p

p

F

p

p

F

p

=

-

-

-

×

.

Diferencialinė lygtis su visomis pradinėmis sąlygomis virsta operatorine algebrine lygtimi – ar gali būti geriau?!

Dabar lengvai rasime 
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, o paskui irgi nesunkiai – sprendinį (jam tiks duotosios pradinės sąlygos!) 
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. Atkreipkite dėmesį į tai, kad visai nesirūpiname, kokia raide pažymėta funkcija (anais laikais x dažniausiai būdavo argumentas, o dabar – funkcija!).
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Ar tai aš dabar turiu skaičiuoti koeficientus A, B, D, Q? Juk ir jūs mokate!
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Patikrinkite!
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